*

e Deney 1_ Kirchoff Akim ve Gerilim Kanunu

1 adet : 470Q - 1 adet : 560Q - 1 adet: 1K - 1 adet: 2,2K - 1 adet : 3,3K - 1 adet: 6,2K -
1 adet: 10K - 2 adet: 15K - 1 adet : 10KQ (Potansiyometre)

e Deney Z_Aklm/GeriIim Boliiciller Ve Kopri Devreleri (Wheatstone)
1 adet: 3,9K - 1 adet: 4,7K - 1 adet: 8,2K - 2 adet: 1K - 1 adet: 2,2K - 1 adet: 5,6K - 2 adet: 10K - 1
adet: 56K - 1 adet: 100K

e Deney 3_SUper Pozisyon (Toplumsallik) Yontemi

1 adet: 1K - 1 adet: 2,2K - 1 adet: 3,3K - 1 adet: 4,7K

e Deney 4_ Dugum Gerilimleri / Cevre Akimlari Yontemi

5 adet: 1K - 1 adet: 2,2K - 1 adet: 3,3K

e Deney 5_Thevenin / Norton Teoremleri Ve Max. Gl¢ Transferi
2 adet: 1K - 1 adet: 2,2K - 1 adet: 4,7K - 1 adet: 6,8K - 3 adet: 10K - 1 adet: 12K - 1 adet: 22K - 1
adet: 100Q - 1 adet: 5K (Potansiyometre)

e Deney G_Op—Amp' In incelenmesi

3 adet: LM741 (Op-Amp) - 1 adet: 2,2K - 1 adet: 1M — 4 adet: 100KQ - 2 adet: 10K potansiyometre
- (5 adet farkli direng gesidi)

e Deney7 _ RC — RL Devre Tepkileri

1 adet: 100Q - 1 adet: 200mH - 1 adet: 10mH - 1 adet: 500uF - 1 adet: 20uF

e Deney 8_Seri ve Paralel RLC Devre Tepkileri

5 adet: 100Q - 1 adet: 100mH - 1 adet: ImH - 1 adet: 10nF - 1 adet: 1uF




LAB #1: KIRCHOFF AKIM VE GERILIM KANUNU

R, R4
R2.......l. RS,
R3..... R6...ooooii

VAB. .o VBE. i
VBC.iii VEC
VDC i, VDE. .o
VAE o

3) Sekil.1’deki devrede asagidaki akim degerlerini hesaplayin ve 6l¢iin.

HESAPLANAN OLQ QULEN
TAB. o TAB. o
IBC. e, IBC. e,
IDC e IDC
IBE. e IBE. oo
TEC. TEC.
A 1kQ B
.—’\/V\/——?
{ o ———
10V—— — Decade :
’— Box |
‘,_—_J
LE

Sekil.2(thewenin teorem)

4) Sekil 2 de, ilk kurulan (sekil 1) devredeki R1 direnci haricindeki direngler yerine decade box
seklinde bir yapt konulmustur. Bu yapiya karsilik gelecek olan direng degerini bulunuz.
Buldugunuz bu direng degerini potansiyometre ile ayarlayarak B-E noktalar1 arasina baglaymiz.
VBE arasi gerilimi 6l¢lip daha dnce Olgtligliniiz VBE arasi gerilim ile karsilastiriniz.

Olgiilen VBE: «.vvevnenen..
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A 1 B
— W
1kQ
o\ ==
Sekil.3

5) Sekil 3 teki devreyi kurup asagidaki dlgiimleri alin.

VA, VDo
VBe i, VAB e e it
Vi, A6 ) T

6) R3 direncini devreden ¢ikarip (acik devre) asagidaki degerleri hesaplayimn ve dlgiimleri alin.

HESAPLANAN OLCULEN
VA oo VAo,
VB VBt
Ve Ve
VDo VDo,
VAB ittt VAB. .ottt
AY/¢ » F AYZe s T

7) R3 direncini tekrar baglayip C-D noktalar1 arasini kisa devre yapin. Ve asagidaki degerleri
hesaplayip dl¢iin.

HESAPLANAN OLCULEN
VA, VA,
VB VB
Ve Ve
VDo VDo,
VAB ittt VAB. .ottt
AY/e T AYZc o F




LAB #2: AKIM/GERILIM BOLUCULER VE KOPRU DEVRELERI (WHEATSTON)
A) Gerilim Béliicii

1. Sekil — 1 de yer alan devre ve Tablo-1.b de yer alan direng degerlerini géz oniinde
bulundurarak, gerilim kaynaginin ug¢larindan goriilen esdeger direnci, yani Rag’yi

hesaplayiniz.
2. Vg gerilimi 15Volt olacak sekilde, Vi, V, ve V3 gerilimlerini hesaplayiniz.
3. Is akimini hesaplaymiz.
4. Rj; direncini acik devre ediniz ve Is akimini hesaplayiniz.
5. Rj direncini kisa devre ediniz ve Is akimini hesaplayimiz.
6. Elde ettiginiz sonuglar1 Tablo — 1.a’da Hesaplanan sekmesine yaziniz.
A I R Ra Rs3
—e—>— A/, AVAVAY AVAVAY
+V - + Vs — +Vi3—
50
&
B
Sekil — 1
Hesaplanan | Olgiilen
RAB 7y
Vi Direng Degeri Olgiilen
vV, R 4.7 kQ
V3 R, 8.2 kQ
Vs Rs 3.9kQ
Is
Is (R3 acik devre)
Is (Rs kisa devre)

a) b)
Tablo-1

7. Tablo—-1.b de yer alan direngleri multimetre kullanarak él¢iin ve tabloda Olciilen
sekmesine yazin.

8. Sekil — 1 de yer alan devreyi kurun. Devrede yer alan kaynak gerilimini Vs=15 Volt olarak DC
Gerilim Kaynagindan ayarlayin ve multimetre ile olgiin. (dlglilen Vs=............ )

9. Vi, Vyve V3 gerilimlerini dlgln.

10. Is akimini 6l¢tin.

11. R; direncini agik devre ediniz ve Is akimini 6l¢iin.

12. R; direncini kisa devre ediniz ve Is akimini 6l¢iin.

13. Elde ettiginiz sonuglar1 Tablo — 1.a’da Olgiilen sekmesine yaziniz.
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B) Akim Béliicii

1. Sekil — 2 de yer alan devre ve Tablo-1.b de yer alan direng degerlerini géz oniinde
bulundurularak, gerilim kaynaginin uglarindan goriilen esdeger direnci, yani Rap’yi
hesaplayimiz.

2. Vg gerilimi 15Volt olacak sekilde I, 1, I, ve Is akimlarin1 hesaplayimiz.
3. Elde ettiginiz sonuglar1 Tablo — 2’de hesaplanan sekmesine yaziniz.

AL
& >

Ve (*_) Ri Rz R3

ol

Sekil — 2

Hesaplanan Olgiilen

4. Sekil — 2 de yer alan devreyi kurun. Devrede yer

alan kaynak gerilimini Vs=15 Volt olarak ayarlayin. I1
5. Gerilim kaynaginin uglarindan goérilen esdeger

direnci, yani Rag’yi 6l¢lin. l2

6. Is, I;, I, ve I3 akimlarmni 6lgiin.
7. Elde ettiginiz sonuglar1 Tablo — 2’de dlgiilen

sekmesine yaziniz. Vs

Tablo -2

C) Koprii Devresi (Wheatston Koriisii)
Hatirlatma: Koprii devreleri, birbirine paralel iki gerilim boliiciiden olusmaktadir.

8. Tablo-1 ‘de yer alan direngleri multimetre ile 6lgerek ilgili situna yazin.

9. Sekil-1 de yer alan devreyi; R1= 1KQ, R2=1KQ, R3=10KQ, R4=10KQ ve Vk=12V olacak
sekilde kurun.

10. Kurdugunuz devreyi goz online alarak, gerekli hesaplamalari yapin ve Tablo — 2 de yer alan
“Hesaplanan” slitununa not edin.

11. Multimetre kullanarak, Va Vg Vag degerlerini 6l¢iin ve Tablo-2 de yer alan “Olgiilen”
sitununa not edin.




l Direng | Olgiilen
R1 R2 %

, 1KQ
A B 5,6 KQ
VK t—e e—tp
R4 R3 v 10 KQ
L $ Yy
+ 56 KQ
=0
Tablo-1
Sekil-1

Direngler Hesaplanan Olgiilen

R1 R2 R3 R4 \Y A VB \Y AB AY A VB VAB

1KQ 1KQ | 10KQ | 10KQ

1KQ | 5,6KQ | 56KQ | 10KQ

1KQ | 10KQ | 1KQ | 10KQ

12.

13.
14.
15.

16.
17.
18.

19.
20.
21.
22.

Tablo-2

Sekil-1 de yer alan devreyi; R1= 1KQ, R2=5,6KQ, R3=56KQ, R4=10KQ ve Vk=12V olacak
sekilde kurun.
Yeni kurdugunuz devre ile 3. ve 4. adimlari tekrarlayin ve ilgili yerlere not edin.

Sekil-1 de yer alan devreyi; R1= 1KQ, R2=10KQ, R3=1KQ, R4=10KQ ve Vk=12V olacak
sekilde kurun.
Yeni kurdugunuz devre ile 3. ve 4. adimlari tekrarlayin ve ilgili yerlere not edin.

Kurmus oldugunuz 3 devrenin Hesaplanan ve Olciilen sonuclarini g6z éniinde
bulundurarak:

Hangi durumda kopri dengede?

En blyuk farkhlk hangisinde olustu?

Bu farkhligin nedenleri?

Direnc degerlerini nasil secmeliyiz ki kdprii dengede olsun? Genelleme yapilabilir mi?

10



LAB #3: SUPERPOZiSYON TEOREMIi

A) 1.Asama

R o By S Y D

| |
E 1K
1
| Ry R, | |22k
vV 3.3K R,y

A 4.7K .

Sekil — 1

1. Sekil—1 de yer alan direngleri multimetre kullanarak 6lgiin ve renk kodlar ile birlikte
Tablo - 1’ e not edin.

Direng | Olgiilen Deger | Renk Kodu

Tablo-1

2. Devreyi kurup her bir direncin akimini ve gerilimini multimetre kullanarak él¢iin. Olgiilen
degerleri Tablo -2 ye not edin.

3. Olgiimleriniz sonucunda tespit ettiginiz Gerilim Polaritesi (+, - ) ve akim yéniinii sekil — 1
Uzerinde isaretleyin.

Ol¢iim R; R, R; R4
Akim (mA)
Gerilim (V)

Tablo -2
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B) 2.Asama

4. Superpozisyon teoremini deneysel olarak kanitlayabilmek igin Sekil — 1 de yer alan devre,
Slperpozisyon yontemi ile ¢coziimlenecektir.

5. ilk olarak devrede yer alan kaynaklar ayri ayri ¢ikarilarak iki farkli devre kurulmalidir.
Kurulan yeni devreleri ilgili yerlere cizin (Sekil — 2, Sekil — 3)

Sekil — 2 Sekil — 3

6. Her devre icin aldiginiz 6lciimi Tablo — 3 te uygun yere not edin.

R, R» R; R4

) Akim (mA)
Sekil -2 de

ki Devre Gerilim (V)

Sekil — 3 te | Akim (MA)

ki Devre | Gerilim (V)

Akim (mA)

TOPLAM - & iim o)

Tablo — 2 de | K™ (MA)

ki Degerler | Gerilim (V)

Tablo - 3

7. Olgiimler sonucunda elde edilen, Akim / Gerilim toplamini ve Tablo — 2 de yer alan ilk
Olgcim degerlerini Tablo — 3 e uygun yerlere not edin.

degerleri ve Tablo — 2 de yer alan ilk 6lcim degerleri arasinda fark var mi? Varsa, aradaki
farkin sebeplerini yorumlayin.

SORU: Superpozisyon teoremi sonucunda elde edilen, Tablo — 3 te ki toplam Akim/Gerilim

12



LAB #4: DUGUM GERILIMLERI VE CEVRE AKIMLAR YONTEMIi

C) Cevre Akimlari Yontemi

R, ~ R,
— VW@
I, ‘ I,
+
Vs721 I; R;
Sekil — 1

1. Sekil — 1'de gosterilen devreyi R1=1kQ, R2=2,2kQ, R3=3,3kQ olacak sekilde kurun.
2. Tablo—1’de yer alan gerilim degerlerine gore istenen akim hesaplamalarini yapin ve

Hesaplanan siitununa not edin.

3. Tablo —1’de yer alan gerilim degerlerine gére istenen akim dl¢iimlerini yapin ve Olciilen

stitununa not edin.

GERIL HESAPLANAN OLCULEN
M
DEGE I I, I3 I I, Iz
RI
3V
6V
9V
12V
15V
Tablo — 1
4. Hesaplanan ve Olgiilen degerleri karsilagtirarak yapilan OLCUM HATALARI
Olciim hatalarini bulun ve not edin. Sizce 6l¢lim hatalarinin I, I, I;
nedeni nedir? 3V
6V
9V
12V
15V
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D) Digilim Gerilimleri Yontemi

5. Sekil — 2’de gosterilen devreyi, her bir direng 1kQ olacak sekilde kurun.

6. Tablo—2’de yer alan gerilim degerlerine gore istenen gerilim hesaplamalarini yapin ve
Hesaplanan slitununa not edin.

Sekil -2

7. Tablo—2’de yer alan gerilim degerlerine gére istenen gerilim &l¢iimlerini yapin ve Olgiilen

sttununa not edin.

GERIL
iM
DEGE
Ri

HESAPLANAN

OLCULEN

Vi

\Z}

Vi

\%

R

6V

9V

12V

15V

Tablo —2

8. Hesaplanan ve Olgiilen degerleri karsilastirarak yapilan

Olcim hatalarini bulun ve not edin. Sizce 6lglim hatalarinin

nedeni nedir?

OLCUM HATALARI

Vi

V)

3V

6V

9V

12V

15V

14



LAB #5: THEVENIN / NORTON TEOREMLERI VE MAX. GUC TRANSFERI

A) Thevenin Ve Norton Teoremleri

2.2kSe 124/
Ay —— 4*h;,

4. kS 10K a
> M#——Jr—f Al P

N
ﬁ - 1 Tl 2 gaue 10k RL
B
é # —» =
Sekil — 1 _
Diren¢ Olgiilen

1. Sekil — 1’deki devrede yer alan direngleri multimetre ile dlgerek 1 KQ
Tablo -1’ de “Ol¢iilen” siitununa not edin. (RL direncini gbz ardi 29 KQ

edelim) ’
4,7 KQ
Tablo—-1 > 6,8 KQ
10 KQ
12 KQ

2. Sekil =1 ‘deki devre g6z 6nlinde bulundurularak A-B uglarindan goriilen Thevenin ve
Norton esdeger devreleri deneysel yolla elde edilecektir.
3. Sekil -1 ‘deki devreyi breadbord tzerine kuralim ve gerekli beseleme gerilimlerini

uygulayalim.
4. A-B uglarindaki agik devre gerilimini dlgtn. VAB feeeeerennens
5. A-B uclarindaki kisa devre akimini dlgln. IAB cevveeererennn.

6. Olciilen degerler g6z 6niinde bulundurularak, Sekil — 1 deki devrenin Thevenin ve Norton
esdegerlerini cizin.

Thevenin esdegeri Norton esdegeri

7. Sekil — 1 deki devreyi bozmadan, breadbordun lizerine Thevenin esdeger devresini de
kuralim. Kurulum sonucunda breadbord tizerinde iki adet devre olmalidir.

DA AX XX 15




8. Yiik olarak 1KQ, 10KQ ve 22KQ ‘luk direncleri sirayla her iki devrenin A-B uclarina
baglayarak yik Gizerinden gecen akimi ve yiik gerilimini 6lcelim. Olciim sonuglarini Tablo — 2
‘de ilgili stituna kaydedelim.

Orijinal Devre Thevenin Esdegeri
1KQ 10KQ 22KQ 1KQ 10KQ 22KQ
Yiik Akim (I,,)
Yiik Gerilimi
(Van)
Tablo —2

9. Elde edilen sonuglar ayni mi? Fark varsa nedenleri ne olabilir?
10. Norton Esdegerini breadboard lzerine kurarak Laboratuvar Gorevlisine gosterin.

B) Maksimum Gii¢ Transferi

Elektriksel GUC: bir giic kaynagi veya iretecin besledigi elektrikli cihaz (alici) (izerinde birim
zamanda harcanan enerji Elektriksel Glic ile ifade edilir. Ayni sekilde elektriksel cihazlardaki eneriji
doénldsimini (soba, ampul, hoparlor, elektrik motorlari, kimyasal dénilisimler) ifade etmekte de
kullanilir. DC ‘de, rezistif/direng devrelerinde Joule Yasasi ile hesaplanir.

Bu deneyde Maksimum Gilg Transferi Teoremini, yani “kaynaga bagli bir yiike maksimum gii¢
aktarmak igin ylUk direncinin/empedansinin kaynak direncine/empedansina esit olmasi gereklidir”
ifadesini deneysel olarak kanitlamaya ¢alisacagiz.

+
15V = 1kQ R,
L

11. Sekil — 1 de yer alan devreyi kurun,

12. RL yiik direnci uglarindan bakildiginda olglilen veya hesaplanan Thevenin esdegerini bulun
ve ¢izin.

Thevenin Esdegeri >
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13. Elinizdeki potansiyometreyi (ayarli direng) Tablo — 1 de yer alan direng degerlerine
ayarlayarak, yiik tGizerinden gecen akim ve gerilimi 6lcin, yiikin cektigi giici hesaplayin ve
tabloda ilgili siitunlara not edin.

14. Potansiyometreyi hesaplanan Res (Rth) degerine ayarlayarak yik izerinden gecen akim ve
gerilimi 6lcln, ylkin cektigi giici hesaplayin ve tabloda ilgili siituna not edin.

Diren¢ Degeri Olciilen Akim | Olciilen Gerilim Hesaplanan Gii¢
R) () W) (P=LV)
100Q2

20082
300€2
400€2
500€2
600€2
70002
800£2
900€2

Hesaplanan R
(Rn)

Tablo — 1
15. Deney sonucunda yaptiginiz hesaplar géz 6niine alindiginda hangi direng degerinde ylkiin
cektigi glic en yiksek degerdedir?

16. Direng ve gli¢c degisimini gosteren grafigi olusturun.

Giig

Direng

17



LAB #6: OP-AMP’IN INCELENMESI (GERILIM IZLEYICI)
A) Gerilim Izleyici

1. Sekil -1 ‘de LM741 tipindeki bir Op-Amp a ait giris/cikis ve icyapi diyagrami yer almaktadir.
Yapacagimiz deneyde bu diyagramdaki bacak baglantilarini dikkate almamiz gerekmektedir.

+15V
o )

1 MQ

i [\ /
- 5 AN + >_ : . g
Vin - % 2.2'(.(1 Vﬂ‘

-18V
Sekil -1

2. Sekil =1 de yer alan devreyi, gerekli besleme gerilimlerine dikkat ederek kuralim.

3. (Bu devrenin, 15V degerinde iki farkli kaynak ile beslenecegini ve kaynaklarin bir birine seri
baglanarak orta uclarinin GND konumunda kullanilacagi unutulmamahdir. Aksi takdirde
devreniz 30V ‘luk bir gerilim kaynagi ile beslenmis olacaktir. Bu da elektronik malzemelere
zarar verebilir.)

4. Potansiyometre ile -15V ve +15V deger araliginda 9 farkh deger secerek Vo, ve Vi,
degerlerini 6lglin, Tablo — 1 ‘e kaydedin. (max ve min ¢ikis degerlerini belirleyin)

Vin
Vout
Kazanc¢

Tablo — 1

5. Multimetre kullanarak Vin gerilimini 5V ‘a ayarlayin ve Op-Amp ‘in 3 numarali giris bacagini
Olglin.

2,2KQ’ luk direng Uzerinden gegen gerilimi dlgun.
2,2KQ’ luk yuk direncini gikarin ve agik devre gerilimini 6lglin.

L 0 N

10. 100KQ ve 470Q deger araliginda 4 adet direnci Op-Amp cikisina baglayarak cikis yik
voltajini 6lciin. Amacimiz, daha 6nce o6lgmiis oldugumuz acik devre voltajinin % sinin
Olclilebilecegi direng degerini bulabilmek.

R?enee
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LAB #7: RC — RL DEVRE TEPKIiLERI

A)

N

RC Devreler

tClose=0

=W — 20uF

Sekil — 1

Sekil — 1de verilen devreyi kurun. Fakat devreye enerji uygulamayin.

Bu deneyde 6lciim cihazi olarak OSILASKOP kullanilacaktir.

Osilaskobun 1. olciim girisini (CH1) kondansator Uzerine, 2. 6lcim girisini (CH2) direng
Uzerine baglayalim. Amacimiz Vg ve V¢ gerilimlerinin zamansal degisimini izleyebilmek.
Saatinizi (telefon kronometresi veya kol sati) ayarlayarak devreye enerji verin, kondansator
ve direnc gerilimlerinin zamanla degisimini izleyin ve not edin.

T =R.C zaman sabitini hesaplayin ve dlciimler ile karsilastirin. t=........ 5T=nn.

Gerilim degisimlerine ait grafigi olusturun.

20uF degerindeki kondansatori cikarip yerine 500uF degere sahip baska bir kondansator
yerlestirin ve deney adimlarini tekrarlayin.

Devre Akimi nasil degismektedir? Degisim grafigi olusturulabilir mi?

Ve Vr I

10.

5V ‘luk DC kaynagi cikarip frekans lretecinden 200Hz frkans ve 10V genlige sahip PULSE
sinyali uygulayin. Deneyi her iki kondansator icin tekrarlayin (20uF ve 500uF)

Osilaskop ekranindan Vg ve V¢ gerilimlerinin zamansal degisimini gozlemleyin ve
fotograflayarak deney raporuna koyun.
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B) RL Devreler

tClose=0
P 1000 N
V= L < 200mH

i

Sekil — 2

11. Sekil — 2 de verilen devreyi kurun. Fakat devreye enerji uygulamayin.

12. Bu deneyde 8l¢iim cihazi olarak OSILASKOP kullanilacaktir.

13. Osilaskobun 1. 6lglim girisini (CH1) bobin lzerine, 2. 6lgiim girisini (CH2) direng lizerine
baglayalim. Amacimiz Vi ve V, gerilimlerinin zamansal degisimini izleyebilmek.

14. Saatinizi (telefon kronometresi veya kol sati) ayarlayarak devreye enerji verin, kondansator
ve direng gerilimlerinin zamanla degisimini izleyin ve not edin.

15. T =L/R zaman sabitini hesaplayin ve dl¢limler ile karsilastirin. T=....... 5T=.......

16. Gerilim degisimlerine ait grafigi olusturun.

17.200mH degerindeki bobini ¢ikarip yerine 10mH degere sahip baska bir bobin yerlestirin ve
deney adimlarini tekrarlayin.

18. Devre Akimi nasil degismektedir? Degisim grafigi olusturulabilir mi?

Vo Vr |

19.5V ‘luk DC kaynagi cikarip frekans lretecinden 200Hz frkans ve 10V genlige sahip PULSE
sinyali uygulayin. Deneyi her iki bobin igin tekrarlayin (200mH ve 10mH)

20. Osilaskop ekranindan Vg ve V, gerilimlerinin zamansal degisimini gozlemleyin ve
fotograflayarak deney raporuna koyun.
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LAB #8: SERi VE PARALEL RLC DEVRE TEPKILERIi

A) Seri RLC Devresi

3

t:'O R L

Vo ==

Sekil — 1

1. Sekil—1 ‘de yer alan devreyi, R= 100Q), L=100mH ve C= 1pF olacak sekilde kurun.
Devreyi 30V DC gerilim ile besleyecegiz.
Bu deneyde Osilaskop ile 6lclim yapilacaktir. 1. Osilaskop ucu (CH1) direng Gzerinde sabit
kalacaktir. 2. Osilaskop ucu (CH2) ile kondansator ve bobin lizerinden 6l¢iim alinacaktir.
ilk anda abahtar acik kalacak sekilde devreye gerekli gerilimi uygulayin.

5. Anahtari kapatin ve Diren (CH1) — Kondansator (CH2) Uzerindeki gerilim degisimini gozleyin.
Degisim grafigini olusturun.

6. Anahtari agip devre uglarini kisa devre edin.

7. Anahtari tekrar kapatin ve bu sefer Direng (CH1) — Bobin (CH2) lizerindeki gerilim degisimini
gozleyin. Degisim grafigini olusturun.

8. 100mH degere sahip bobini devreden c¢ikararak yerine 1mH degerde baska bir bobin
yerlestirin ve deneyi adimlarini tekrarlayin.

9. 1pF degere sahip kondansatori devreden cikararak yerine 10nF degerde bagka bir
kondansator yerlestirin ve deneyi adimlarini tekrarlayin. (bu asamada 100mH bobin takili
olmalh)

Vi Ve Vr

10. 30V ‘luk DC kaynagi cikarip frekans lretecinden 200Hz frkans ve 10V genlige sahip PULSE
sinyali uygulayin. (deneyi tim malzemelr icin tekrarlayin)

11. Osilaskop ekranindan Vg, V¢ ve V. gerilimlerinin zamansal degisimini gozlemleyin ve
fotograflayarak deney raporuna koyun.
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